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Игуман Манастира Морача о. Рафаило 
обиљежио 60 година свештеничке службе, 
богослужио Митрополит Јоаникије

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас, на празник Светих 
Сергија и Вакха, Свету архијерејску литургију у Манастиру Морача поводом 
јубилеја који прославља игуман ове свете обитељи, отац Рафаило-60 година 
свештеничке и 45 година игуманске службе.

У току Литургије у чин ђакона рукоположен је досадашњи ипођакон Борис 
Звицер.

Бесједом након освештавања славског колача вјерницима се обратио 
Високопреосвећени Митрополит Јоаникије и у уводу поучио вјернике о житију 
светитеља које данас прослављамо.

„Данас прослављамо Свете велике мученике Сергија и Вакха који су родом са 
Запада. Били су великаши код римскога цара Максимилијана, али презрели 
су славу овога свијета и своје достојанство које су имали на царскоме двору. 
Када је дошло вријеме да се испита њихова вјера, они су свету православну 



вјеру и Јеванђеље Христово ставили изнад свега другога. Не само изнад части 
и положаја и славе овога свијета него и изнад свога земаљскога 
привременога живота, јер су се сјединили и били већ као добри хришћани са 
Извором вјечнога живота и умјесто да и даље наставе да служе цару 
земаљскоме, они су се опредијелили да служе цару небескоме. А у то 
вријеме, ко је јавно исповиједио вјеру у Христа Господа, то је значило бити 
спреман да живот свој положи за Господа Исуса Христа и за свету 
православну вјеру. Рекосмо, потичу са Запада, из Рима, али су пострадали у 
Сирији, на Истоку и прославили име Божије својим страдањем и својом 
жртвом гдје су многи, гледајући њихово страдање повјеровали у Христа и 
видјели њихово јунаштво, њихову вјеру, њихову жртву, њихово херојство, 
њихову љубав према Богу и они су повјеровали у Христа Господа, јер су 
видјели силу свете православне вјере која кријепи свете мученике и видјели 
су како Господ обасипа својом истином и правдом и љубављу и непобједивом 
силом оне који у Њега вјерују, па су били прослављени и својим страдањем, а 
нарочито послије њихове мученичке кончине, те су увијек у цркви били веома 
поштовани, али и у нашем роду, иако смо то мало заборавили“- бесједио је 
Митрополит.

Митрополит Јоаникије је потом подсјетио вјернике на велико поштовање 
Светих мученика Сергија и Вакха, као и на многе светиње посвећење њима, 
међу којима је као једна од првих , знаменита преднемањићка светиња 
Манастир Светих Сергија и Вакха на Бојани-задужбина Војислављевића, али и 
многе друге подигнуте и за вријеме Немањића, а и касније, попут цркве на 
Подима, Грбљу и многим другим мјестима. Истакао је да и многе породице 
прослављају ове светитеље као своју крсну славу и своје заштитнике.

Митрополит је свима који славе честитао је данашњи празник и призвао на 
њих молитвено заступништво Светих Сергија и Вакха.

Потом је Његово високопреосвештенство Митрополит Јоаникије истакао да 
данас обиљежавамо и јубилеје оца игумана Рафаила који прославља 60 
година свештеничке и 45 година игуманске службе и који га је тим поводом 
даривао напрсним крстом.

„Заиста, дивни јубилеји, а нарочито због тога што је и као монах и као 
свештеник, а посебно као игуман ову свету службу служио веома часно и 
поштено и уложио све своје силе да ову светињу и чува и обнавља и 
украшава и унапређује колико је год то њему било могуће у тешким 
временима кроз која је прошао. Али, слава Богу видимо на нашем оцу игуману 
да су му Бог и Пресвета Богородица били на помоћи и ево га у лијепим 



годинама, али још кријепак и пун снаге и мудрости и искуства. Нека га Бог 
поживи на многа и блага љета.

Имамо и још једну велику радост, а баш је данашњи дан као Богом дан за 
такву радост. Данас смо имали прилику да рукоположимо, баш када 
прослављамо јубилеје оца игумана, новога ђакона Цркве Божије. Ако Бог да и 
будућег свештеника Бориса Звицера, нашега адвоката, теолога који се лијепо 
спремао за ову свету службу од своје ране младости учио се код нашега 
блаженог спомена оца Момчила Кривокапића и спремао се и Бог је учинио да 
се то све испуни данас на овај дан, па да Свети мученици Сергије и Вакхо 
буду њему небески заступници и покровитељи у овој светој узвишеној служби 
и да га њихов примјер ободрује и охрабрује, али и примјер нашега оца 
игумана који је толико деценија служио вјерно и то у тешким временима“- 
закључио је Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски 
Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије.
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